
1．あなたの性別をお教えください。1．あなたの性別をお教えください。1．あなたの性別をお教えください。1．あなたの性別をお教えください。 参考（H23)

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

出席人数（人） 133 - － - - 139

アンケート回収（枚） 129 44 34.1% 83 64.3% アンケート回収（枚） 125 56 44.8% 69 55.2%

77.1 77.8 － 76.3 －

2．今日の研修会の理解度はどうでしたか。2．今日の研修会の理解度はどうでしたか。2．今日の研修会の理解度はどうでしたか。2．今日の研修会の理解度はどうでしたか。

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

86 68.3% 31 70.5% 55 67.1%

40 31.7% 13 29.5% 27 32.9%

1 0.8% 0 0.0% 1 1.2%

127 － 44 － 83 －

参考（H23)

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

9 7.1% 3 6.8% 6 7.3% 22 18.3% 6 10.9% 16 24.6%

113 89.7% 40 90.9% 73 89.0% 93 77.5% 46 83.6% 47 72.3%

4 3.2% 1 2.3% 3 3.7% 5 4.2% 3 5.5% 2 3.1%
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参考（H23)

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

15 12.0% 6 14.3% 9 10.8% 31 25.0% 14 25.5% 17 24.6%

77 61.6% 25 59.5% 52 62.7% 74 59.7% 34 61.8% 40 58.0%

33 26.4% 11 26.2% 22 26.5% 19 15.3% 7 12.7% 12 17.4%
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人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

30 24.0% 10 9.5% 20 24.1% 42 11.8% 19 12.1% 23 11.6%

79 63.2% 21 20.0% 58 69.9% 98 27.5% 42 26.8% 56 28.1%

28 22.4% 7 6.7% 21 25.3% 39 11.0% 17 10.8% 22 11.1%

91 72.8% 33 31.4% 58 69.9% 88 24.7% 37 23.6% 51 25.6%

87 69.6% 34 32.4% 53 63.9% 89 25.0% 42 26.8% 47 23.6%
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参考（H23)

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

87 34.8% 26 32.1% 61 36.1% 88 25.5% 32 22.9% 56 27.3%

39 15.6% 17 21.0% 22 13.0% 60 17.4% 28 20.0% 32 15.6%

4 1.6% 1 1.2% 3 1.8% 25 7.2% 9 6.4% 16 7.8%

53 21.2% 15 18.5% 38 22.5% 59 17.1% 22 15.7% 37 18.0%

23 9.2% 5 6.2% 18 10.7% 39 11.3% 14 10.0% 25 12.2%

37 14.8% 13 16.0% 24 14.2% 60 17.4% 28 20.0% 32 15.6%

7 2.8% 4 4.9% 3 1.8% 14 4.1% 7 5.0% 7 3.4%
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・孫を育てる祖父の会など・ライフ・ワーク・バランスをみんなで共有しあう。
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長い

男性

学校では、PTAや保護者会で男女平等につ

いて取り組む

職場で男女平等意識を浸透させる

男性

まったく知らない

計

全体 男性

男女を問わず、必要な休み（育休、看護休

暇、病休等）が取りやすい環境づくり

ワーク・ライフ・バランスの実践を意識して、

仕事に取り組む

地域（自治会等）では、古い慣習を見直し、

男女平等に活動に参画するよう取り組む

※その他意見

・女性管理職の登用

・同権であるが、同質ではないことも認識した上で女性自身も「女だから」と甘えず自分のでき

計

家庭では、家族みんなで家事・育児などの

分担をする。

「男らしく、女らしく」から「その子らしく」子育

てをする

男性

計

条例認知度

全体 女性

計

全体

研修会の時間

4．「高知県男女共同参画社会づくり条例」は知っていましたか。4．「高知県男女共同参画社会づくり条例」は知っていましたか。4．「高知県男女共同参画社会づくり条例」は知っていましたか。4．「高知県男女共同参画社会づくり条例」は知っていましたか。
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広報等で、男女の固定的な表現（女性はス
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名前も内容も知っている

名前は知っている

男性
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「男らしく、女らしく」から「その子らし
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地域（自治会等）では、古い慣習を見

直し、男女平等に活動に参画するよ

う取り組む

男女共同参画について学ぶ

こうち男女共同参画センター「ソーレ」

などの事業に参加して理解を深める
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計

企画・立案の際に、女性の視点など

多様な視点をもって検討する
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6．個人として、男女共同参画社会づくりに向けて、あなたは、何ができますか？（複数回答可）6．個人として、男女共同参画社会づくりに向けて、あなたは、何ができますか？（複数回答可）6．個人として、男女共同参画社会づくりに向けて、あなたは、何ができますか？（複数回答可）6．個人として、男女共同参画社会づくりに向けて、あなたは、何ができますか？（複数回答可）

全体 女性

平成24年度男女共同参画職員研修のアンケート結果について平成24年度男女共同参画職員研修のアンケート結果について平成24年度男女共同参画職員研修のアンケート結果について平成24年度男女共同参画職員研修のアンケート結果について

男性

平均点

5．行政職員として、男女共同参画社会づくりに向けて、あなたがしなければならないことは？（複数回答可）5．行政職員として、男女共同参画社会づくりに向けて、あなたがしなければならないことは？（複数回答可）5．行政職員として、男女共同参画社会づくりに向けて、あなたがしなければならないことは？（複数回答可）5．行政職員として、男女共同参画社会づくりに向けて、あなたがしなければならないことは？（複数回答可）
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審議会委員に占める女性委員の割

合を増やす
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【女性意見】

・親しき仲にもよいしょありがとてもよかった、これから使わせていただきます

・我が家は割と家事分担も受け入れてくれているのでありがたいなと改めて思いました。今の管理職の人が聞くべき話だと思います。

・これから結婚して女性だからと家事を押しつけられることなく男性にも協力してもらいたいです。

・男女共同参画社会の実現が大変重要だということがよく分かりました。行政職員として、常に意識しできることから変えていくことが必要だと感じました。

・既婚・子持ちの人生だけでなく、シングル・子なしの人生についても話聞きたかったです。

・女性や男性に対する固定概念をなくし全ての人が生きやすい社会になるよう人とのかかわり方について見直していきたいと思いました。

・男女参画の必要性は理解できるか現状を見てみると大幅な人員減により職員に余裕がなくなっている。時間外が少ない職場は余裕があると考え人

員減が提示される。

・優秀な女性であっても上位役職への登用を拒否する方もいらっしゃると聞きます。女性も様々な場所で登用、活用することに何の異存もありません

が、　　男女共同参画をより一層進めるためには、こういった意識を変えていくことも重要だと考えます。

・妻との関係を考えるうえで参考になりました。

・これまで、実践してきた家事・子育てが間違っていなかったことが確認できてよかった今後は2人の娘の結婚や子育てに関心を持って残りの人生を

よりよいものに出来るように参考になりました。

・料理をもっとできるようにしたい。やってあげてる感、意識をなくしていきたい。

・女性が働きやすくするには仕事の勤務時間の短縮（全職員がです）が特に必要と感じました。ワークライフバランスはその人の生活のリズムを

安定させる考えだと思います。

・新木講師が最高に良かった。内容が良く理解できました。

【男性意見】

・今回の研修内容は胸に残る言葉がたくさんあった。日々疑問に思う事がありながら気づかぬフリをしている女性にも問題があるなと気づきました。

・もうすぐ結婚します。親しき中にもよいしょありの言葉忘れずにいたいと思いました。家庭の中から男女共同参画を実践していきたい。また機会があ

れば話を聞きたいです。今日はきてよかったです。勉強になりました。

・男性中心の視点で女性を補かん的に活用するのではなくフラットな状態で物事の意思決定をしていくべきだと気づかされた

・男女共同参画とは女性の地位向上等に重きを置いているイメージがあったが男性に対しても有意義に過ごす為に必要だということは初めて知っ

た。　　　　男女共同参画についてまだまだ勉強していかなければいけないと感じた。

・自分の家庭や社会での生活を考える良い機会となりました。いもむし夫にならないように！！

7.今日の研修会で、あなたの仕事やこれからの生き方など参考になることはありましたか。（一部抜粋）7.今日の研修会で、あなたの仕事やこれからの生き方など参考になることはありましたか。（一部抜粋）7.今日の研修会で、あなたの仕事やこれからの生き方など参考になることはありましたか。（一部抜粋）7.今日の研修会で、あなたの仕事やこれからの生き方など参考になることはありましたか。（一部抜粋）

・新木さんの実際に見たものしてきた事を交えての講演をききまたうなずきながら新木さんの話を聞いている男性の姿を見て、もっと自分も職場や家

庭で伝えていきたいと思いました。ありがとうございました。

・自分のできることは自分でする。人を頼りにする気持ちを改め一人一人が自立した行いが出来るようにしたら世の中うまく動いていくのでは。

個性を大事にしその人らしく人間を大切に。

・新木さんの意見考え方に同感というか常々そのように考えていたので同じ考えを聞けてよかったと思います。

楽しいお話をありがとうございました。（とお伝え下さい）

・男女共同参画に係る仕事をしていますが、女性の権利を守るという主張だけではダメだと思っていました。私たち女性も奮起が必要。

最後のお話は勇気が出ました。

・口に出すと愚痴になると思っていた事をこうもはっきり男性に言ってくれたことは心のはげみになりました。老後を考える歳になりつつあるので親しき

仲にもよいしょ、ありがとう、役に立ちそうです。このような話はもっと広げてほしい。
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